

1075th Forum for Security Co-operation
24 April 2024

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

Erzherzog Karl Strasse 182
A-1220 Vienna, Austria

Telephone:
(+43 1) 282 27 49

Telefax:
(+43 1) 280 20 08

E-mail:
rfms@chello.at

ВЫСТУПЛЕНИЕ
руководителя Делегации Российской Федерации на переговорах в Вене
по вопросам военной безопасности и контроля над вооружениями
К.Ю.ГАВРИЛОВА
на 1075-м пленарном заседании Форума ОБСЕ
по сотрудничеству в области безопасности
(24 апреля 2024 года)

Пункт повестки дня: «Общие заявления»

Тема: «О проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины»

Господин Председатель,

Десять лет назад, в апреле 2014 г., пришедший к власти после антиконституционного переворота в Киеве режим развязал войну против населения Юго-Востока Украины. Те, кого путчисты окрестили «сепаратистами» и «террористами», буквально голыми руками пытались остановить шедшие на них танки вооружённых сил Украины (ВСУ). Вскоре новые киевские власти, которые Запад продолжает величать не иначе, как «демократическими», начали попросту подавлять несогласных с их политикой граждан: бомбить жилые дома в Снежном, обстреливать реактивными системами залпового огня кварталы Славянска. За годы провальных переговоров в «нормандском формате» западные партнёры в нарушение Минских договорённостей хорошо снабдили Киев вооружениями и военной техникой для полномасштабного наступления на Донбасс. В феврале 2022 г. киевский режим во главе с т.н. президентом мира В.Зеленским решил окончательно закрыть этот вопрос.

Решение Российской Федерации о проведении специальной военной операции по защите населения Донбасса, реализуемое в полном соответствии со Статьёй 51 Устава ООН, сорвало планы украинско-западного «конгломерата». Если вплоть до лета 2023 г. натовские политикоформирующие круги ещё твердили о намерении «нанести России стратегическое поражение», то после провала украинского контрнаступления и установления российского контроля над самым большим укрепрайоном ВСУ в Авдеевке они заговорили о наступившем для Киева «тупике на фронте». Это не входило в планы

государств ЕС и НАТО, поставивших на кон противостояния с Россией свои экономики, благополучие граждан и международную репутацию. По словам американского предпринимателя И.Маска, сейчас у Запада «нет стратегии выхода из конфликта, это просто бесконечная война, в ходе которой дети гибнут в траншеях от артиллерии и пулемётного огня или от пуль снайперов на минных полях».

Неудивительно, что в этих условиях из европейских столиц стали множиться безответственные заявления об эвентуальном конфликте между государствами НАТО и Россией, чреватым риском прямого столкновения ядерных держав. Ещё в октябре 2023 г. министр обороны Британии Г.Шэппс констатировал, что британские войска будут размещены на Украине. А в марте с.г. бывший украинский посол в Лондоне В.Пристайко раскрыл информацию о существующих ещё с 2022 г. планах формирования «коалиции желающих» для ввода натовских солдат на территорию этой страны. К подобным заявлениям, количество которых продолжает множиться, не следует относиться пренебрежительно.

На этом фоне неудивительно, что Белый дом открыто делает ставку уже не на мифическую победу подконтрольного киевского режима, а на то, чтобы ВСУ продержались хотя бы до ноябрьского голосования, не испортив имидж президента Дж.Байдена. Утверждение Конгрессом США законопроекта о финансовой помощи в 61 млрд долл. также, в первую очередь, нацелено на обслуживание интересов американских правящих элит, которые не скрывают, что выделенные средства получит, прежде всего, военно-промышленный комплекс США. За океаном вновь действуют под девизом «война до последнего украинца» или «всё для противостояния России».

По поступающим данным, условием для новых поставок Киеву натовского оружия было принятие на Украине жёсткого закона о мобилизации для восполнения колоссальных потерь ВСУ, которые с начала специальной военной операции составили почти полмиллиона человек. Здесь уместно вспомнить заявление генсекретаря альянса Й.Столтенберга, согласно которому «Украина должна сама обеспечить себя солдатами, а союзники по НАТО снабжают её средствами». Саморазоблачительным стало и высказывание высокого представителя ЕС по иностранным делам и политике безопасности Ж.Борреля о том, что «Запад воюет не за Украину, а против России». Сами преступные киевские власти, судя по всему, согласны с таким положением дел. В частности, главарь режима в интервью телеканалу NBC открыто заявил, что обслуживает чужие интересы в этом конфликте: «Армии США теперь не придётся воевать, защищая страны НАТО. Это делают украинцы. Цивилизованный мир только предоставляет боеприпасы. И я думаю, что это хорошее решение». Но готовы ли граждане Украины отстаивать интересы Запада на поле боя?

На экранах коллеги могут увидеть насильственные методы рекрутирования мужчин в ряды ВСУ. Военкоматы с ними не церемонятся и в нарушение всех норм и законов похищают прямо на улице как разыскиваемых преступников и без особой подготовки отправляют прямиком на фронт, где единственная возможность выжить – сдаться российским военным. Неудивительно, что по сведениям Киевского международного института социологии лишь 8% опрошенных готовы добровольно вступить в ряды ВСУ. Причём уже даже в офисе президента Украины открыто подтверждают, что моральный дух украинских войск и граждан подавлен потерями на поле боя. Всё это иллюстрируется

цитатой, которую приписывают одному американскому государственному деятелю: «Можно обманывать часть народа всё время и весь народ некоторое время, но нельзя обманывать весь народ всё время».

И тем не менее 16 апреля В.Зеленский подписал бесчеловечный закон об ужесточении мобилизации, попросту уничтожающий права граждан Украины. В законе, который открывает путь даже для призыва лиц с инвалидностью, украинцам грозят штрафы за его неисполнение вплоть до лишения прав на управление автомобилем и насильственного привода нарушителей в территориальные центры комплектования. Попутно МИД Украины запретил совершение за границей всех консульских действий в отношении мужчин призывного возраста, кроме как оформление документов для возвращения в страну, где им грозит мобилизация. Уже ведущие международные издания, включая The New York Times и Deutsche Welle, бьют в набат, предупреждая о катастрофических последствиях снижения призывного возраста на Украине.

С учётом того, что киевский режим продолжает «готовить почву» под мобилизацию женщин в рамках внедрения концепции «гендерного равенства» среди военнослужащих, страшно представить, как будет проходить отлов и женского населения Украины для отправки на фронт. Это называется «добить граждан Украины по-американски». Было бы интересно услышать от коллег на ФСОБ, как такие методы, идущие рука об руку с грубейшими нарушениями прав человека, вписываются в логику, цели и задачи продвигаемой ими на ФСОБ резолюции 1325 СБ ООН «Женщины, мир и безопасность».

Нам ясно и то, что новый пакет американской военной помощи лишь подстегнёт киевский режим к новым террористическим актам против гражданского населения Российской Федерации. Для оправдания ударов по жителям и мирной инфраструктуре Киев заявляет, что бьёт, якобы, по военным объектам. Зачастую, как в Белгороде, ВСУ используют для обстрелов неизбирательные кассетные боеприпасы, намеренно целясь в жилые кварталы. С начала 2024 г. от ударов украинских боевиков пострадало больше тысячи мирных жителей. Однако в НАТО и ЕС на это попросту «закрывают глаза». Видимо, потому, что именно там координируют направления ударов ВСУ, предоставляя разведывательные данные.

В частности, мы так и не услышали реакцию западного «цивилизованного сообщества» на убийство при исполнении служебных обязанностей российского корреспондента МИЦ «Известия» С.Ерёмина вследствие атаки с БПЛА ВСУ. Или на удар ВСУ по Горловской больнице с использованием американских высокоточных реактивных снарядов РСЗО HIMARS, из-за которого пострадало 13 гражданских лиц и была повреждена станция переливания крови. А может, западные делегации считают соответствующими международному гуманитарному праву удары ВСУ по спасателям, выслеживание пожарных и медицинских бригад с беспилотников, что стало обычной террористической практикой украинских неонацистов? Уже дошло до того, что глава Службы безопасности Украины (СБУ) В.Малюк во всеуслышание заявляет о том, чем конкретно занимаются украинские неонацисты в этой структуре – убийствами людей на территории нашей страны, включая политика И.Киву, журналистов Д.Дугину и В.Татарского, а также покушениями на писателя З.Прилепина и главу МВД ЛНР И.Корнета. Так где же реакция международного сообщества на эти акты украинского терроризма?

Российские суды на основании доказательств, собираемых Следственным комитетом Российской Федерации, продолжают выносить приговоры украинским боевикам, совершившим тяжкие преступления. Мы также передали Киеву требование в рамках Международной конвенции о борьбе с финансированием терроризма и Международной конвенции о борьбе с бомбовым терроризмом о немедленном аресте и выдаче всех причастных к ряду терактов на российской территории лиц, включая руководителя СБУ. Кроме того, российская сторона намерена направить в Международный суд ООН доказательства преступлений военнослужащих ВСУ и украинских националистов в Донбассе.

В связи с этим хотели бы заострить внимание на следующем. Европейский союз продолжает бросать все усилия на поиск по всему миру поставщиков оружия Украине, особенно тяжёлых вооружений советского и российского образца, а также артиллерийских снарядов. Все государства, к которым поступают подобные запросы со стороны европейцев, должны не только помнить о необходимости неукоснительного соблюдения положений сертификата конечного пользователя, но и отдавать себе отчёт в том, что любое оружие и боеприпасы, проданные странам ЕС и НАТО, могут быть использованы и против гражданского населения Российской Федерации. А с учётом зашкаливающей коррупции киевского режима не исключено, что всё это «железо» может вернуться в сами страны-поставщики, но уже в руки местных боевиков и террористов.

Господин Председатель,

В зоне проведения специальной военной операции происходит коренной перелом и изменить эту тенденцию не смогут ни новые пакеты западной военной помощи, ни новые «мясные штурмы» и контратаки киевского режима. Армия России продолжает выдавливать противника с занимаемых рубежей. Только за последнее время под контроль российских войск отошли населённые пункты Первомайское, Богдановка и Новомихайловка в ДНР. Идёт расширение зоны контроля на Бердычах и Георгиевке, а также выравнивание линии фронта на участках сватовско-кременского направления в ЛНР для дальнейшего освобождения территории республики. По указанию Президента Российской Федерации В.В.Путина ведётся разработка роботизированных комплексов, передовых БПЛА и систем перспективного вооружения в целях обеспечения жёсткого ответа на генерируемые США и их союзниками угрозы национальной безопасности нашей страны.

Вооружённые Силы Российской Федерации продолжают повышать интенсивность групповых ударов высокоточным оружием большой дальности по логистическим центрам, предприятиям ВПК и базам хранения западного оружия на Украине. Ритмично работают российские войска противовоздушной и противоракетной обороны, которые с начала боевых действий уничтожили более 22 тыс. БПЛА и порядка 6 тыс. реактивных снарядов, включая свыше 3,5 тыс. американских HIMARS и 360 чешских Vampir, а также около 2 тыс. других воздушных целей. Осуществляется целенаправленная работа по ликвидации боевых бронированных машин, систем ПВО и танков натовского образца, за которую наши бойцы берутся с особым воодушевлением. Так, недавно в штабе Московского военного округа состоялась торжественная церемония вручения наград бойцам СВО за подбитые танки Leopard-2. По оценкам американского издания The New York Times и испанской газеты El Pais, они оказались попросту бесполезны на поле боя. Не сомневаемся, что аналогичные рапорты вскоре последуют и о других западных системах вооружений.

В очередной раз решительно заявляем: дальнейшее ввязывание Вашингтона и его союзников в украинский конфликт получит безусловный решительный отпор. В том числе это касается планов по банальному воровству замороженных российских активов, на что в Конгрессе дают «зелёный свет» администрации Дж.Байдена. США придётся ответить за это решение. Мы примем ответные меры, соответствующие нашим интересам без ограничения по времени. Так или иначе, любые лихорадочные попытки западного «конгломерата», направленные на спасение неонацистского режима В.Зеленского, будут обречены на провал. Цели и задачи специальной военной операции будут полностью достигнуты.

Благодарю за внимание.